
Lärare anser att kränkningar är ett växande problem inom skolan

30% av lärarna tycker att kränkningar är ett växande problem

I en ny undersökning bland lärare svarar 30% att kränkningar på den skola där de 
arbetar är ett ganska stort problem eller ett mycket stort problem.

7/10 lärare svarar att det är mycket ovanligt eller förekommer inte alls att lärare kränker elever. 
4% av lärarna svarar i undersökningen att det ofta förekommer kränkningar mellan lärarna 
medan 14% svarar att det förekommer men inte särskilt ofta. 

Drygt hälften av lärarna svarar att det förekommer att elever kränker lärare eller annan
personal på skolan. 23% av lärarna i grundskolan anser att elever kränker lärarna jämfört 
med 12% av gymnasielärarna.

Lärare som varit yrkesverksamma i mindre än 5 år anser i högre grad att det �nns elever som 
kränker lärare, 32% i denna gruppen anser att det förekommer kränkningar ofta.

På frågan om man tycker att skolan där man arbetar engagerar sig tillräckligt för att lärare
och elever ska kunna känna sig trygga och slippa utsättas för kränkningar svarar 65% att 
man absolut tycker att skolan engagerar sig tillräckligt medan 32% inte tycker att de 
engagerar sig tillräckligt. 

Undersökningen är genomförd i PFM Research i Sverige AB:s Lärarpanel. Undersökningen 
genomfördes via en webbenkät där 500 lärare svarade på frågorna under perioden 
24 - 27 februari 2017. 

Vill du veta mer om undersökningen så kontakta Fredrik Jönsson, fredrik@pfmresearch.se, 
0705-27 91 73


